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وهشیار  راه‌اندازی سامانه پژ
ویژه دانشجویان اتباع خارجی

قائم‌مقام معاونت بین‌الملل و دانشجویان غیرایرانی دانشگاه آزاد اسلامی گفت: 

»موضوعات مورد تحقیق این دانشجویان در سامانه پژوهشیار متناسب با 

چالش‌های سرزمینی کشور خودشان است.« 

عباس گنجی، قائم‌مقام معاونت بین‌الملل و دانشجویان غیرایرانی دانشگاه 

ــی  ــاماندهی بخش ــرد: »س ــار ک ــکانیوز اظه ــا ایس ــو ب ــامی در گفت‌وگ آزاد اس

ــرش  ــمگیر پذی ــش چش ــب افزای ــامی موج ــگاه آزاد اس ــای دانش از ظرفیت‌ه

ــذب  ــی ج ــه توانای ــی ک ــدا واحدهای ــت. ابت ــده اس ــی ش ــجویان غیرایران دانش

ــه  ــاخت‌های لازم ازجمل ــپس زیرس ــا و س ــتند، احص ــاع را داش ــجویان اتب دانش

میز خدمت دانشجویی و دفتر خدمات کنسولی در تمام واحدهای پذیرنده 

متقاضیان اتباع خارجی فراهم شد.« 

وی افزود: »همچنین با تدوین و ابلاغ آیین‌نامه‌ها، ضوابط و قوانین جدید، دسترسی 

دانشجویان غیرایرانی را به خدمات دانشگاهی تسهیل کردیم؛ مثلا سامانه‌ای 

ویژه ثبت‌نام کاملا غیرحضوری و سامانه دیگری برای آموزش زبان فارسی برای 

علاقه‌مندان آن ایجاد کرده‌ایم.« 

گنجی بیان کرد: »سامانه پژوهشیار ویژه دانشجویان خارجی برای رفع دغدغه و 

مشکلات پژوهشی آنها فعال شده است که علاوه‌بر دارا بودن امکاناتی که سایر 

دانشجوها از آن برخوردارند، بستری برای برقراری ارتباط با اساتید و صاحب‌نظران 

علمی از کشور زادگاه هر دانشجوی غیرایرانی جهت گرفتن مشاوره و راهنمایی 

فراهم آورده است.« 

به گفته این مقام مسئول دانشگاه آزاد اسلامی، موضوعات مورد تحقیق این 

دانشجویان در سامانه پژوهشیار متناسب با چالش‌های سرزمینی کشور خودشان 

است. 

قائم‌مقام معاونت بین‌الملل و دانشجویان غیرایرانی دانشگاه آزاد اسلامی تاکید 

کرد: »شورای بورسیه دانشجویان غیرایرانی در دانشگاه آزاد اسلامی براساس 

نیازهای موجود ایجاد و ساماندهی شد که در مرحله اول نیازهای پژوهشی کشور 

اعزام‌کننده دانشجو مورد توجه قرار گرفته است؛ اکنون نیز در حال گسترش آن 

هستیم تا همه بتوانند از آن بهره ببرند.« 

آغاز همکاری مشترک دانشگاه آزاد اسلامی واحد یزد
با معدن چادرملو

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد یزد گفت: »با همکاری مشترک صنعت و دانشگاه 

به دنبال حل مشکل بخش‌های تولید، صنعت و مهارت‌افزایی استان هستیم.« 

محمدرضا دهقانی‌اشکذری گفت: »در برنامه راهبری دانشگاه و با استناد به سند 

پنج ساله تحول و تعالی دانشگاه آزاد، به دنبال حل مشکلات بخش‌های تولید و 

صنعت و مهارت‌افزایی استان هستیم.« 

 او می‌گوید: »دستاورد این دیدار ارائه طرح‌ها و برنامه‌های کاربردی و عملیاتی پیش رو 

برای تداوم همکاری‌های عملی و تنگاتنگ صنعت استان و دانشگاه است.« 

رئیس دانشگاه آزاد اسلامی واحد یزد گفت: »در تلاشیم برای تطبیق گرایش‌های 

تحصیلی این دانشگاه با نیاز‌های صنعت، با بهره‌گیری از ظرفیت و توان علمی 

اساتید و اعضای هیات‌علمی و دانشجویان در خدمت رفع نیاز‌های صنعت 

استان باشیم.« 

ناصر تقی‌زاده، مدیرعامل شرکت معدنی و صنعتی چادرملو گفت: »این شرکت 

در زمینه تولید، افزایش بهره‌وری، کاهش هزینه‌ها و مصرف انرژی موفقیت‌های 

زیادی را کسب کرده است.« 

تقی‌زاده گفت: »در بحث اکتشاف در معادن، قطعا در این راه نیازمند بهر‌ه‌گیری 

از فناوری‌ها و نوآوری‌های به‌روز هستیم لذا این همکاری دانشگاه آزاد اسلامی 

با صنعت، می‌تواند نقطه آغازگری در گام عملی و بزرگی برای نزدیک کردن 

نگرش‌های صنعتی و تولیدی باشد. همکاری دانشگاه آزاد اسلامی با صنعت 

می‌تواند تحولات عظیمی را در بستر مراکز علمی و تولیدی به ارمغان آورد و 

بهره‌مندی از علوم دانشگاهیان در کنار تجربیات کارگاهی و آزمایشگاهی می‌تواند 

راهگشای ما در این مسیر باشد.« 

مدیرعامل چادرملو اضافه کرد: »در‌های این شرکت به روی تمامی محققان، 

نوآوران و متخصصان فنی و تخصصی دانشگاه آزاد اسالمی یزد باز است و از 

هرگونه پیشنهاد‌های عملی و اثربخش اساتید دانشگاهی صاحب‌نظر و اهل 

فن در تحقق اهداف‌مان استقبال کرده و از دانشجویان مقاطع ارشد و دکتری 

دانشگاه آزاد اسالمی در بخش‌های مختلف و مرتبط رشته‌های دانشگاهی در 

این شرکت در بخش‌های آزمایشگاهی براساس دستورالعمل و قوانین شرکت 

حمایت می‌کنیم.« 

همکاری دانشگاه آزاد اسلامی آذربایجان شرقی
و انجمن کشاورزی فراسرزمینی ایران

تفاهمنامه همکاری در راستای توسعه آموزش‌های مهارت‌محور و تجاری‌سازی 

فعالیت‌های علمی و تحقیقاتی برای تحقق اهداف و سیاست‌های کلان و ملی 

کشور براساس اهداف سازمانی طرفین بین سازمان مرکزی دانشگاه آزاد اسلامی 

به نمایندگی آرش رنجبران رئیس دانشگاه آزاد اسلامی استان آذربایجان شرقی و 

انجمن کشت فراسرزمینی ایران به نمایندگی علی رضوانی‌زاده رئیس هیات‌مدیره 

انجمن امضا شد. 

توسعه همکاری‌های علمی، دانشگاهی و اقتصادی دوجانبه و چندجانبه در 

زمینه‌های دیپلماسی اقتصادی، امنیت غذایی، انتقال تکنولوژی، صادرات 

خدمات فنی‌ومهندسی، سرمایه‌گذاری، کارآفرینی و خلق ثروت در بخش‌های 

مختلف که طرفین و سازمان‌های مرتبط‌شان دارای توانمندی و آمادگی هستند در 

جغرافیای جهانی)داخلی و بین‌المللی( با اولویت‌های تشکیل کارگروه تخصصی 

کشاورزی فراسرزمینی با مشارکت اعضا و نمایندگان دو طرف در محل دانشگاه 

و مشارکت دستگاه‌های اجرایی مرتبط دولتی، عمومی و فعالان اقتصای بخش 

خصوصی، برگزاری کارگاره آموزشی، کشاورزان و سرمایه‌گذاران حوزه کشاورزی 

فراسرزمینی علاقه‌مند به حضور و فعالیت در کشورهای هدف فراسرزمینی با 

اولویت کشورهای همسایه)عراق، جمهوری آذربایجان و ارمنستان( در راستای 

تقویت آگاهی و شناخت دقیق از ظرفیت‌های اقتصاد کشاورزی کشورهای هدف 

از مفاد این تفاهمنامه است. 

برنامه‌ریزی برای هدایت تحقیق، پژوهش و پایان‌نامه‌های دانشجویی 

دوره‌های کارشناسی‌ارشد و دکتری تخصصی گرایش‌های اقتصاد کشاورزی، 

روابط بین‌الملل و دیگر رشته‌های مرتبط دانشجویان استان و کشور با 

موضوعات محوری تعیین شده در فوق و دیگر موضوعات آتی، برنامه‌ریزی 

و برگزاری تورهای کشاورزی، آموزشی ترویجی، تحقیقی و اجرایی و بازدید 

از دانشگاه‌ها و مزارع در کشورهای هدف به‌منظور بررسی و امکان‌سنجی 

مشارکت، سرمایه‌گذاری و همکاری‌های مشترک و هماهنگی برای 

همکاری‌های سه‌جانبه و چندجانبه دانشگاه، اعضای انجمن و دانشگاه یا 

سرمایه‌گذاران خارجی در کشورهای هدف فراسرزمینی برای تولید محصولات 

دانش‌بنیان، کمک به امنیت اقتصادی و غذایی و انتقال تکنولوژی و خلق 

ثروت از دیگر اهداف و موضوعات این تفاهمنامه به مدت یک‌سال است. 

 چه خبر از دانشگاه

با نام‌گذاری سال1401 به‌نام تولید، دانش‌بنیان و اشتغال‌آفرین و تاکیدات 

مقام‌معظم‌رهبری بر افزایش سهم درصدی دانش‌بنیان‌ها از اقتصاد کل کشور و 

همچنین لزوم مشارکت بیش از پیش دانش‌بنیان‌ها در بهبود چالش‌ها و معضلات 

کشور، یکی از نهادهای موثر بر تحقق این شعار و بیانات رهبری، مرکز شرکت‌ها 

و موسسات دانش‌بنیان معاونت علمی‌وفناوری ریاست‌جمهوری است. این مرکز 

با اهدافی چون حمایت از ایجاد، توانمندسازی و توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان، 

هماهنگی با سایر دستگاه‌ها جهت تدوین دستورالعمل‌ها و ارائه حمایت‌های موردنیاز به 

شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان، به‌روزرسانی بانک اطلاعاتی از شرکت‌ها و موسسات 

دانش‌بنیان، نظارت و هماهنگی فرآیندهای بررسی، تصویب و اجرای طرح‌های 

شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان و... کار خود را آغاز کرده و در تلاش است در تحقق این 

اهداف و حمایت از اقتصاد دانش‌بنیان در کشور بیش از گذشته نقش موثری ایفا کند.

با توجه به نقش این مرکز در بهبود معضلات و دغدغه‌هایی که دانش‌بنیان‌ها در ابعاد 

کوچک و بزرگ از تجاری‌سازی محصولات تا فعالیت در بازار و ورود به عرصه بین‌المللی با 

آن مواجهند با رضا اسدی‌فرد، سرپرست مرکز شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان معاونت 

علمی‌وفناوری ریاست‌جمهوری درخصوص فعالیت‌های این مرکز برای افزایش تعامل 

بخش خصوصی و دولتی، اقدامات مرکز شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان برای افزایش 

حمایت از این شرکت‌ها در سال1401، اجرای قانون جهش تولید دانش‌بنیان و تاثیرات 

اجرای آن در کشور و... گفت‌وگویی داشته‌ایم که از نظر می‌گذرانید.

رضا اسدی‌فرد، سرپرست مرکز شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان معاونت علمی‌وفناوری 

ریاست‌جمهوری با اشاره به برنامه اجرایی این مرکز در بهبود چالش‌هایشان ازجمله 

افزایش تعامل بخش خصوصی )شرکت‌های دانش‌بنیان و خلاق( و دولتی ازجمله 

صنایع بزرگ کشور و در سال1401 عنوان کرد: »غیر از رویدادهای متنوعی که معاونت 

علمی‌وفناوری با سازمان‌ها و شرکت‌های مختلف با توجه به تقاضاهایی که دارند برگزار 

می‌کند، ابزارهایی در دست داریم که می‌تواند در رسیدن به این مهم موثر باشد. 

ابزارهایی به‌نام »ساخت بار اول« که کمک می‌کند اگر شرکتی، نیروگاهی، پتروشیمی 

یا پالایشگاهی یا هر مجموعه دولتی همچون سازمان صداوسیما و... محصول بزرگی 

را نیاز دارد که تاکنون در ایران ساخته نشده ‌است، شرکت‌های دانش‌بنیان سازنده 

آن محصولات که پتانسیل ساخت آن را دارند به نهادهای متقاضی معرفی کنیم.«

اسدی‌فر ادامه داد: »معمولا کارفرماها این مشکل را دارند که باید در فرآیند مناقصه این 

کار را انجام دهند که کار طولانی است و شرکت‌های داخلی نمی‌توانند با شرکت‌های 

خارجی که از قبل در این حوزه فعال بودند، رقابت کنند. بنابراین مصوبه‌ای داریم که بنابر 

آن معاونت علمی مجوزی را به‌نام ساخت بار اول صادر می‌کند و براساس آن سازمان‌ها 

و شرکت‌های دولتی همچون ستاد اجرایی، بنیاد مستضعفان و... می‌توانند بدون 

تشریفات مناقصه با آن شرکت برای تولید محصول خود قرارداد ببندند و این امکان 

خوبی برای تعامل بخش دولتی و خصوصی است که در دستورکار و انجام قرار دارد.«

وی با اشاره به برگزاری برخی رویدادهای مهم در افزایش تعامل بخش خصوصی و 

دولتی گفت: »بسیاری از مجموعه‌های دولتی و خصوصی و صنایع بزرگ کشور که 

محل اجرای پروژه‌های بزرگ و چندمیلیون و میلیارد دلاری هستند، از توانمندی‌های 

شرکت‌های دانش‌بنیان اطلاع ندارند. درست است که در سایت معاونت علمی‌وفناوری 

ریاست‌جمهوری محصولات دانش‌بنیان عرضه می‌شود، اما این کار باعث عرضه درست 

این شرکت‌ها به سازمان‌ها و صنایع نمی‌شود؛ بلکه برگزاری نمایشگاه‌ها و رویدادهای 

به‌هم‌رسانی موجب می‌شود این شرکت‌ها با ارائه فیزیکی محصولات، توانمندی و 

ظرفیت‌شان را به جامعه و بخش صنعت نشان دهند و در این رویدادها فرصت مذاکره 

اولیه را بیابند و قراردادهای خوبی را در این مذاکرات منعقد کنند. البته در دنیا برگزاری 

چنین نمایشگاه‌های صنعتی و تجاری، شناخت مشتریان از تامین‌کنندگان را فراهم 

می‌کند و باید برگزاری بیشتر این دست رویدادها در اولویت قرار بگیرد.«

سرپرست مرکز شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان معاونت علمی‌وفناوری ریاست‌جمهوری 

در ادامه با اشاره به تاثیرگذاری اجرای قانون جهش تولید دانش‌بنیان بر بهبود عملکرد 

این شرکت‌ها در کشور عنوان کرد: »قانون جهش تولید که حدود دوسال فرآیند 

کارشناسی طولانی و مباحثی چون رفت‌وآمد قانون به شورای تصویب در مجلس و 

شورای نگهبان را از سر گذرانده است، قطعا با اجرایش می‌تواند یک پوست‌اندازی در 

حوزه فناوری‌ونوآوری در کشور به‌وجود بیاورد. بسیاری از موانعی که درطول 10سال 

اجرای قانون حمایت از دانش‌بنیان‌ها و تجاری‌سازی اختراعات شناسایی کرده بودیم، 

درقالب یک طرح و قانون جدید شناسایی شده است.«

اسدی‌فرد افزود: »به‌طور مثال یکی از مواردی که موجب می‌شد خام‌فروشی اتفاق 

بیفتد، مشوق‌هایی بود که برای صادرات آن‌هم بدون نظارت دقیق اتفاق افتاد و طبق 

این قانون مشوق‌هایی که برای صادرات موادخام و نیمه‌خام وجود داشت، برداشته شد 

و نه‌تنها دیگر مشوق ندارد بلکه عوارض دارد؛ عوارضی هم که دریافت می‌شود برای 

انجام کارهایی با ارزش‌افزوده بالا برای دانش‌بنیان‌ها هزینه می‌شود.«

به‌گفته وی، یکی دیگر از اتفاقات خوبی که 40سال در کشور شاهد آن بودیم، این 

بود که به ماشین‌آلات خارجی سوبسیدی از طریق معافیتی که برای حقوق گمرکی 

داشتیم، تعلق می‌گرفت و این جریان موجب شد صنعت ماشین‌سازی و تجهیزات‌سازی 

داخلی که صنعتی ذاتا دانش‌بنیان است، متضرر شده و خیلی از شرکت‌ها که در 

دهه70 در کشور تجهیزات می‌ساختند، از کشور مهاجرت کنند یا به واردکننده تبدیل 

شوند. با حذف این معافیت‌ها که ذیل بند »غ« ماده119 قانون گمرکی داده می‌شد 

و اختصاص تعرفه‌ای که گرفته می‌شود، تحول بزرگی در صنعت ماشین‌سازی کشور 

ایجاد خواهد شد.

سرپرست مرکز شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان معاونت علمی‌وفناوری ریاست‌جمهوری 

در ادامه توضیح داد: »اجرای قانون که حدود 18بند مهم دارد و غالبا بسیار زمینه‌ساز 

و ریل‌گذار است، مهم‌ترین اتفاق سال1401 در حوزه دانش‌بنیان‌ها خواهد بود.

به‌غیر از اجرای این قانون، بنابر نام‌گذاری سال، حالت تدافعی سازمان‌ها و شرکت‌های 

دولتی که استقبالی از این جریان نمی‌کردند، برداشته شده و خودشان به‌سراغ تعامل 

با دانش‌بنیان‌ها آمدند. ما نیز در معاونت علمی‌وفناوری وظیفه خود می‌دانیم که 

با شرکت‌ها همراهی کنیم. از طرف دیگر، تلاش داریم زمینه‌هایی ایجاد کنیم تا با 

استفاده از شرکت‌های دانش‌بنیان و ظرفیت‌هایشان به حکمرانی و مدیریت بهتر 

کشور کمک کنیم.«

   گفت‌وگو

در گفت‌وگو با سرپرست مرکز شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان معاونت علمی‌وفناوری ریاست‌جمهوری مطرح شد

اجرای قانون جهش تولید دانش‌بنیان
پوست‌اندازی در حوزه فناوری است

مدیرکل امور پژوهشی و پروژه‌های تحصیلات تکمیلی دانشگاه آزاد اسلامی در گفت‌وگو با »فرهیختگان« مطرح کرد

شبکه ملی استادان در دانشگاه آزاد ایجاد شد

تولید بر‌ق از انرژی خورشید 
گران اما راهگشا

»فرهیختگان« با اشاره به چالش تولید برق در فصل گرما گزارش می‌دهد

اجرای قانون جهش تولید 
دانش‌بنیان،پوست‌اندازی

در حوزه فناوری است

دانش‌بنیان‌های حوزه 
وانشناسی با کمک دانشگاه  ر

آزاد اسلامی تقویت می‌شوند

هویت،  دغدغه‌ مشترک 
یات دخترانه  نشر

دانشجویان

در گفت‌وگو با سرپرست مرکز شرکت‌ها و موسسات دانش‌بنیان 
معاونت علمی‌وفناوری ریاست‌جمهوری مطرح شد

رئیس سازمان نظام روانشناسی ایران
 در گفت‌وگو با »فرهیختگان«:

نشریات دانشجویی در حوزه زنان
و خانواده چه می‌گویند؟ 
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